

1/5, 在国内市场上极具竞争力。

对于市场的开拓, 友深同样以踏实认真的态度对待, 在严格保证产品质量的前提下, 真诚地对待客户, 使最初抱着试试看心情使用的厂家渐渐认知他们的产品。经过两年的不懈努力, 他们的产品终于开始被客户认同, 并逐渐打开国内市场。目前, 友深的各类产品在国内同类产品的市场占有率已达到 50%, 是国内橡胶行业公认的质量过硬产品, 他们的客户包括北京燕山石油化工集团股份有限公司合成橡胶厂、青岛第二橡胶厂、三角集团有限公司、桦林集团有限责任公司、贵州轮胎股份有限公司、银川中策(长城)橡胶有限公司、上海轮胎橡胶(集团)股份有限公司大中华橡胶厂及正泰橡胶厂、杭州中策橡胶有限公司等国内各大、中、小厂家以及沈阳三泰、沈阳米其林等合资企业, 售出的所有产品到目前为止都在正常使用之中。

作为一个校办小厂, 能够在与国内众多同类产品生产厂家的竞争中占有一席之地, 友深除了依靠产品研制上的求新、求快, 还依靠决策上的迅速果断和经营上的灵活多变。友深是一个股份制的小企业, 由于企业的发展与每个人的切身利益密切相关, 大家心往一处想, 劲往一处使, 都积极为工厂出主意, 想办法, 搜索信息, 寻找机遇, 对有关产品结构的调整、新产品的开发方向等问题, 大家聚到一起共同商量, 一经确定就可以立即实施。友深正是充分发挥了企业“小而活”的优势, 决策快、运作快、效率高, 才使得他们的产品在多变的市场竞争中逐渐占稳了

脚跟。

友深获得成功的另一个重要因素是人的因素。他们虽然人员数量少, 但素质高。厂长朱庆华从事了 30 多年橡胶物理测试仪器研究和产品测试工作, 对橡胶物理测试仪器的原理、构造和性能了如指掌, 有丰富的物理仪器检修、装配经验。他不仅在经营上把握全局, 在技术上更是起到了带头人的作用, 他和其他人一样从事具体的工作, 以身作则, 带动其他人的积极性, 而其他成员, 无论专职还是兼职的, 都具有大专以上学历, 且一人多能, 搞设计的人员同时可兼顾加工、验收, 安装调试人员同样熟悉设备维护, 只要需要每个人都可以胜任运输和销售工作。

为了提高产品的竞争能力, 1999 年友深的各类产品全部通过了北京市计量科学研究所的检验, 获得了北京市质量技术监督局颁发的《制造计量器具许可证》, 成为全国同行业中首家获此证书的企业。许可证的获得说明他们的产品经得起严格的检验, 产品制造的精密度有了充分的保障, 从而增强了产品的竞争力, 为企业参与市场竞争又增添了一个砝码。

随着我国橡胶工业的快速发展, 我国橡胶测试仪器也将更新换代, 无转子硫化仪替代有转子硫化仪将成为必然。作为国内较早开始生产无转子硫化仪的厂家, 友深的市场前景是广阔的, 而且他们还将根据市场需求, 研制生产出更新更好的产品。愿友深这个小企业在大市场中创出更好的业绩。

郑州金山化工厂通过 ISO 9002 质量管理体系认证

中图分类号: TQ330.38 文献标识码: D

郑州金山企业集团公司化工厂 2000 年 6 月通过 ISO 9002 质量体系认证, 并获得有“金勾皇冠 UKAS 质量管理”标志的证书。认证范围包括 MC 炭黑、模量增强剂、均匀剂的生产、销售及服务。

为了通过 ISO 9002 质量管理体系认证, 金

山化工厂投入了大量财力和人力, 从德国引进两条煤粉活化生产线以提高炭黑产品质量, 建立了设备完善的物理和化学实验室, 培训了专职质量检测和管理人员, 建立和健全了各项质量管理规章制度。金山化工厂通过 ISO 9002 质量管理体系认证表明该厂的质量管理已纳入科学管理的轨道, 从而可更好地保证产品的优良品质, 充分满足顾客对质量的要求。

(本刊编辑部 涂学忠供稿)